

Рецензия на статью ««Царственный аромат» в культуре Восточной Азии: виды, свойства и особенности агаровых деревьев», представленную для публикации в «Вестнике НГУ»
(серия: История, филология, вып. Востоковедение)

В рецензируемой статье представлен целый комплекс новых для отечественного востоковедения явлений и понятий, связанных с аромокультурой Восточной Азии и Дальнего Востока. Проводя исторический и культурологический анализ, автор знакомит читателя не только с традицией применения агаровых благовоний, но и с весьма сложной системой классификации древесины, смолы и других компонентов благовоний, не только малоизученной на западе, но и не получившей однозначной систематизации в самих странах Востока.

Композиция статьи логична и убедительна: от подробного описания ботанических особенностей деревьев, способных вырабатывать благовонную смолу, их классификации и привязки к географическим ареалам автор переходит к типам формирования благовонной древесины под воздействием внешних факторов и к классификации получаемых таким образом типов благовоний. Далее вопрос добычи благовонной древесины рассматривается в исторической ретроспективе и в региональном контексте, что дает целостную и весьма подробную картину становления истоков связанных с агаровыми деревьями культурных традиций и логично подводит к описанию современного положения вещей в данной области.

Статья опирается на серьезные исследования, прежде всего, восточных культурологов, написанных на восточных языках. Также привлекаются и источники на классическом языке вэньяне, чтение которых требует особой подготовки и крайне трудно. Несмотря на сложность и редкую специфику исследуемой темы, в списке литературы много работ самых последних лет, вышедших в разных странах и даже разных частях света. Это без сомнения добавляет ценности и весомости представленной статье.

Полагаю, что статью ««Царственный аромат» в культуре Восточной Азии: виды, свойства и особенности агаровых деревьев» можно рекомендовать к публикации в «Вестнике НГУ» (вып. Востоковедение).

Александр Георгиевич Сторожук,
доктор филологических наук, профессор,
зав. кафедрой Китайской филологии СПбГУ
1 февраля 2019 г.

Документ подготовлен по личной
инициативе



01 ФЕВ 2019
Система электронного документооборота Санкт-Петербургского государственного университета (СПбГУ)
ТЕКСТ ДОКУМЕНТА РАЗМЕЩЕН В ОТКРЫТОМ
ДОСТУПЕ НА САЙТЕ СПбГУ ПО АДРЕСУ
[HTTP://SPBU.RU/SCIENCE/EXPERT.HTML](http://SPBU.RU/SCIENCE/EXPERT.HTML)